A6M33SSL: Domaci uloha: DU1

Varianta: lochmja4

1. [prob_events_rgb, 0.200 b.] V osudi je ¢ ¢ervenych, z zelenych a m modrych zetonu.

a) Jeden zeton nahodné vytahneme, opét jej do osudi vratime a osudi dobfe zamichame. Jaka
je pravdépodobnost pg, ze pfi druhém tazeni vytahneme Zeton stejné barvy?

b) Jaka je pravdépodobnost p,, Ze druhy vytazeny zeton bude mit stejnou barvu, pokud
bychom prvni vytazeny zeton do osudi jiz nevraceli?

Parametry: c=5,2=6,m =25
Pozadované vysledky: p,, py
2. [prob_cond_aralberal, 0.100 b.] Favority dostihu jsou koné Aral a Beral. O¢ekava se, ze Aral

zvitézi s pravdépodobnosti p(A) a Beral s pravdépodobnosti p(B). Z prubéhu zavodu je jasné,
ze Aral jiz zvitézit nemuze. Jaka je pravdépodobnost ¢, ze zvitézi Beral?

Parametry: p(A) = 0.47, p(B) = 0.31
Pozadované vysledky: ¢

3. [prob_complete_accident, 0.200 b.] Predpokladejme, ze
e pravdépodobnost "trazu” (jev A) u "ditéte” (jev By) je P(A|B;) = a,
e pravdépodobnost tirazu u ”osoby v reprodukénim véku” (jev Bg) je P(A|B2) =b a
e pravdépodobnost tirazu u ”osoby v postreprodukénim véku” (jev Bs) je P(A|Bs3) = c.
Pravdépodobnosti, ze osoba bude patiit do nékteré z téchto skupin, jsou
e P(By)=d,
e P(By)=¢a
e P(Bs)=1—d—e.

Hodnoty a,b, ¢, d, e jsou zndmé a tvoii parametry dlohy. Spoctéte pravdépodobnost trazu p(A)
v dané populaci.

Parametry: a = 0.16, b =0.14, ¢ = 0.36, d = 0.49, e = 0.49
Pozadované vysledky: p(A)

4. [prob_bayes_diagtest, 0.200 b.] Clovék bud mize trpét jistou nemoci (jev N) nebo byt zdravy
(jev N). Na tuto nemoc existuje screeningovy test, ktery mize vyjit bud pozitivni (jev P, test
naznacuje, Ze pacient nemoc md) nebo negativni (jev P, test naznacuje, ze pacient je zdrdv).
Predpokladejme, Ze incidence nemoci je p(N) = py. Sensitivita a specificita testu uréeného k
jeji diagnostice jsou p(P|N) = sens a p(P|N) = spec.

a) Urcete pravdépodobnost p, = p(N|P), ze osoba s pozitiviim testem (tj. testem, jehoz
vysledek naznacuje, ze danéd osoba chorobu mé), danou chorobou skuteéné trpi.

b) Urcete pravdépodobnost p, = p(N|P), ze osoba s negativnim testem danou chorobou piesto
trpi.



Hodnoty py, sens a spec zname a tvori parametry zadani.
Parametry: py = 0.003, sens = 0.9, spec = 0.91
Pozadované vysledky: p,, py

5. [prob_cdf_axsq, 0.300 b.] Spojitd ndhodné veli¢ina X mé distribuéni funkci

0 pro x € (—o0,0),

Fx(z) =< ax® prox € (0,u),

1 pro x € (u, 00).
Hodnota proménné u je znama a je to parametr tlohy.

a) Urcete nezndmou hodnotu a.

b) Odvod'te hustotu pravdépodobnosti fx nédhodné veliciny X a urcete hodnoty

fi = fx(—u),
f2=fx(1),

3 :fX(g)a
fa= fx(2u).

c¢) Urcete sttedni hodnotu EX nahodné veli¢iny X.
d) Urcete medidn medy ndhodné veli¢iny X.
e) Urcete interval (d, h), v némz se bude nachdzet 90 % hodnot proménné X, tak, aby platilo,
ze Plz < d] = 0.05.
Parametry: u = 26

Pozadované vysledky: a, f1, fo, f3, f1, EX, medx, d, h



